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THE MODEL FINANCIAL EXPRESS DIAGNOSTICS OF INNOVATIVE-
INVESTMENT PROJECTS 

 

Полозова Т.В. 
к.е.н., доцент, 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків, Україна 
 

МОДЕЛЬ ФІНАНСОВОЇ ЕКСПРЕС-ДІАГНОСТИКИ  
ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ 

 

У  статті запропоновано модель фінансової експрес-діагностики  інноваційно-інвестиційних проектів. 
Запропонована модель передбачає використання мінімально допустимої кількості показників, які мають бути 
обов’язково враховані на стадії попередньої експертизи та відбору інноваційно-інвестиційних проектів. Це 
дозволяє швидко обрати проект з кількох альтернатив для більш детальної, поглибленої діагностики. 

Ключові слова: модель, експрес-діагностика, фінансова модель, інноваційно-інвестиційний проект. 
 

The model of  financial express diagnostics of innovative-investment projects is offered. Offered methodical 
toolbox provides use minimum possible amount factors, which must be are without fall taken into account on stage of 
the preliminary expert operation and selection innovation and investment project. This allows quickly to choose the 
project from several alternatives for more detailed, deepened diagnosticses. 

Key words: model, express diagnostics, financial model, innovativ-investment project. 
 

Активізація інноваційно-інвестиційної діяльності вітчизняних підприємств є одним з 
найважливіших аспектів підвищення ефективності їх функціонування. У сучасних умовах 
господарювання оптимальний вибір напряму вкладання коштів є досить складним 
завданням, що зумовлене негативним впливом таких факторів зовнішнього середовища, як: 
високі темпи інфляції, що супроводжуються різкими коливаннями, значні суми 
кредиторських заборгованостей у підприємств, нестабільність податкового законодавства, 
політичної ситуації і т.д. У такій ситуації важливим завданням будь-якого підприємства є 
об'єктивна і достовірна оцінка всіх інвестиційних альтернатив та вибір найбільш 
перспективних з них з погляду раціонального розміщення капіталу. Особлива увага при 
цьому приділяється фінансовій експрес-діагностиці інноваційно-інвестиційних проектів з 
погляду потенційного інвестора. 

Питанням фінансової діагностики, аналізу та оцінки економічної ефективності 
інноваційно-інвестиційних проектів присвячено роботи багатьох вчених: М. М. Микитюка 
[1], С. М. Ілляшенка [2],  Г. Бірмана, С. Шмідта [3], Л. В. Соколової [4], В. Л. Осецького [5], 
К.П. Пoкaтaєвої [6], О. М. Ястремської [7], П.М. Коюди, І. А. Шейко [8] та ін. Проте 
результат аналізу наукових джерел дозволив зробити висновок про відсутність єдиної 
універсальної методики фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних проектів. 
Це розширює коло наукового пошуку та обумовлює актуальність подальших досліджень у 
даному напрямі. 

Метою дослідження є побудова моделі фінансової експрес-діагностики інноваційно-
інвестиційних проектів. 

Основні етапи фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних проектів 
представлені на рис. 1. 

На основі підходу, викладеного в [9], для фінансової експрес-діагностики 
інноваційно-інвестиційних проектів пропонується використати розрахунок необхідних 
показників з метою визначення потенційної прибутковості кожного з проектів і зробити 
висновок про прийнятність конкретної пропозиції. 
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Виручка від реалізації продукції розраховується виходячи з обсягу виробництва 
продукції в натуральному вираженні (Оні) і ціни (Ц) по всій номенклатурі і асортименту 
продукції (n): 

  



n

1i
iнi ЦOВ .                                 (1) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Етапи фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних проектів 

 

Розрахунок поточних (експлуатаційних) витрат на виробництво продукції (виконання 
робіт, надання послуг) бажано виконати з розбивкою на постійні і змінні у кожному періоді 
реалізації проекту. 

Розрахунок прибутків і податків по роках проекту містить наступні показники: виручка 
від реалізації продукції; експортне мито; акцизний збір; експлуатаційні витрати; сума 
відсотка за кредит; ліквідаційний виручка; балансовий прибуток (прибуток брутто); сума 
податку на прибуток; чистий прибуток (нетто). 

Розрахунок сум відсотків за кредит здійснюється на підставі умов кредитної угоди з 
комерційним банком. При цьому враховується періодичність виплати самої суми кредиту, а 
також умови виплати відсотків за користування кредитом. 

Ліквідаційна виручка виникає при продажі об'єкту інвестування наприкінці строку 
реалізації проекту. 

Прибуток брутто в році t (
бр
tП  ) розраховується за формулою: 

Етапи фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних проектів 

Визначення виручки від реалізації продукції по роках 

Визначення сум експлуатаційних витрат по роках проекту 

Розрахунок  прибутків і податків по роках проекту 

Розрахунок потоку наявних грошових коштів 

Розрахунок показників  ефективності, заснованих на 

Складання графіку повернення кредиту 

Розрахунок коефіцієнту повернення боргу по роках проекту 

Етап 1 

Розрахунок коефіцієнту фінансової незалежності по роках 
проекту 

Етап 2 

Етап 3 

Етап 4 

Етап 5 

Етап 6 

Етап 7 

Етап 8 
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tttt
бр
t ЛВКЧДП  ,           (2) 

 де ЧДt – виручка від реалізації в році t; 
 Кt – сума відсотка по кредиту в році t; 
 Вt – експлуатаційні витрати в році t; 
 Лt – ліквідаційна виручка від продажу об'єкта (тільки в останньому році реалізації 
проекту). 

Чистий прибуток у році t (
ч
tП  ) розраховується за формулою: 

                      





 






 

100

П
1)ЛВКЧД(

100

П
1ПП п

tttt
пбр

t
ч
t ,               (3) 

 де  П п – ставка податку на прибуток, %. 
Сума податку на прибуток залежить від діючої ставки оподатковування. При цьому 

необхідно враховувати систему оподатковування даного суб'єкта господарювання (єдиний 
податок або загальні підстави). Розрахунок потоку наявних грошових коштів можна 
представити в табл. 1. 

Таблиця 1 
Розрахунок потоку наявних грошових коштів 

Показник Рік 1 Рік 2 … Рік t 
1. Виручка від реалізації, грн     
2. Експлуатаційні витрати без урахування амортизації, грн     
3. Сума відсотків по кредиту, грн     
4. Ліквідаційна виручка, грн     
5. Сума податку на прибуток, грн      
6. Загальний потік наявних коштів та його розподіл, грн     

 дивіденди 
 погашення кредиту 
 амортизація 

    

У даному розрахунку сума експлуатаційних витрат розраховується без урахування 
амортизації. При розподілі готівки необхідно враховувати наступні напрямки: виплата 
дивідендів; суми на погашення кредиту; суми амортизаційних відрахувань. 

Оцінка ефективності інноваційно-інвестиційних проектів на основі концепції 
дисконтування грошових потоків передбачає розрахунок відомих показників (NPV, IRR, 
DPP), методика обчислення яких наведена у роботі [3,           с. 254, с. 213, с. 220]. 

Позитивне значення NPV свідчить про доцільність реалізації інвестиційного проекту. 
Негативне значення даного показника означає, що оцінюваний проект буде збитковим. 

IRR інвестиційного проекту являє собою розрахункову ставку відсотків, при якій 
NPV, що відповідає цьому проекту, дорівнює нулю. 

Розрахунок NPV інвестиційного проекту дає відповідь на питання, є він ефективним 
чи ні при деякій заданій нормі дисконту (r), у той час як IRR проекту визначається в процесі 
розрахунку і потім порівнюється з необхідною інвестору нормою доходу на вкладений 
капітал. 

Під строком окупності розуміється тривалість періоду, протягом якого сума чистих 
доходів, дисконтованих на момент завершення інвестицій, дорівнює сумі інвестицій. Строк 
окупності є також обов’язковим показником на етапі діагностики фінансової спроможності 
проектів. За даним показником інвестор може оцінити за який строк він може одержати 
назад капітал, включаючи відсотки. Звичайно, при цьому більш привабливим з погляду 
інвестора буде проект з мінімальним строком окупності. 

Як свідчить практика, найпоширенішою формою інвестицій є кредитні кошти. Такою 
формою інвестування, в основному, займаються комерційні банки. На основі укладеної 
кредитної угоди здійснюється розрахунок сум погашення боргу. Недостатньо обґрунтовані 
розрахунки при фінансовій оцінці можуть викликати негативну реакцію з боку потенційного 
інвестора, і проект може бути свідомо відхилений. Графік погашення кредиту можна 
представити у табл. 2. 
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Таблиця 2 
Графік повернення кредиту 

Показник Рік 1 Рік 2 … Рік t 
1. Борг на початок року, грн     
2. Сума відсотків по кредиту, грн     
3. Сума на погашення кредиту, грн     
4. Борг на кінець року, грн     

 

У табл. 2 борг на початок року відповідає сумі кредитних коштів. Сума відсотків по 
кредиту раніше розрахована. У рядку "Сума на погашення кредиту" вказуються суми, які за 
умовами кредитної угоди повинні бути погашені в даному році. Борг на кінець року (Бкр) 
розраховується за формулою: 

кр пр погБ Б С  ,                                          (4) 

де Бпг – сума боргу на початок року; 
Спог – сума на погашення боргу. 
Борг на початок наступного року є боргом на кінець попереднього року і т.д. 

Розрахунок коефіцієнта повернення боргу можна здійснити в табл. 3. 
Таблиця 3 

Розрахунок коефіцієнта повернення боргу 
Показник Рік 1 Рік 2 … Рік t 

1. Загальний потік наявних коштів     
2. Мінімально припустима сума виплати боргу     
3. Коефіцієнт повернення боргу     

 

Коефіцієнт повернення боргу (Кпб) пропонується визначити шляхом відношення 
сукупного потоку грошових коштів (Пнк) до мінімально припустимої суми виплати боргу 
(Сmin), яка на умовах позики має бути погашена у даному періоді.  

minнкпб С/ПК  .                (5) 

При значенні коефіцієнта повернення менше "1" неможливо виконати умов позики. 
Тому розрахункове значення цього коефіцієнта має бути вище 1,0 у кожному періоді 
реалізації проекту, доки не погашена заборгованість, тоді проект має "запас потужності" на 
випадок непередбачених обставин.  

Коефіцієнт фінансової незалежності розраховується як відношення суми власних 
коштів (Квл) до загальної потреби в інвестиційному капіталі для даного інноваційно-
інвестиційного проекту (І):  

ІКК влфн / .                        (6) 

Рекомендоване значення для даного коефіцієнта (0,5-1,0). Цей коефіцієнт свідчить 
фінансову спроможність проекту з погляду незалежності від позикового капіталу. 

Таким чином, послідовне виконання етапів запропонованої моделі фінансової 
експрес-діагностики дозволить одержати необхідну інформацію про доцільність реалізації 
інноваційно-інвестиційного проекту. 

Запропонована модель фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних 
проектів може бути використана: 

а) на підприємствах різних форм власності і з різним масштабом виробництва для 
оцінки ефективності капітальних вкладень; 

б) як допоміжний інструмент для комерційних банків з метою оцінки доцільності 
кредитування юридичних осіб; 

в) в аналітичних і консультаційних центрах. 
Запропонований підхід до фінансової експрес-діагностики інноваційно-інвестиційних 

проектів передбачає використання мінімально необхідної та достатньої кількості показників, 
які мають бути враховані на стадії попередньої експертизи. Це дозволяє швидко обрати 
проект з кількох альтернатив для більш детальної, поглибленої фінансової діагностики. 
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В статье рассматривается понятие бизнеса в менеджменте, как инструмента анализа ее 
деятельности 
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Бизнес - это совокупность деловых отношений предприимчивых людей в целях 
удовлетворения спроса потребителей и получение прибыли. Разработка эффективного 
бизнеса открывает большие возможности для роста предприятий. 

Деятельность современных компаний становится все сложнее, особенно в странах с 
развитой информационной технологией, где компании занимаются параллельно и 
электронной торговлей. В таких случаях взаимосвязь между компонентами бизнеса и 
факторами успеха деятельности компании не всегда заметна. На основе бизнеса можно 
выстроить логичную картину бизнеса компании, определить ключевые компоненты и 
выявить взаимосвязь между ними, а так же выстроить согласованную концепцию бизнеса 
компании. Понимание концепции бизнеса, способствует быстрой реакции на изменяющиеся 
факторы внешней среды, и соответственно изменению компонентов  бизнеса,  т  е.  
адаптировать  деятельность  компании  к изменяющимся условиям. Все это помогает во 
время принять правильное решение. 
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